

# Лозунги к 1 Мая 1937 года

1. Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Пролетарии всех стран, соединитесь! Становитесь под знамена Коммунистического Интернационала!

3. Да здравствует социалистическая революция во всем мире!

4. Братьям по классу, жертвам фашистского террора, узникам капитализма в день 1 Мая—наш пролетарский привет!

5. Фашизм—это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих и крестьян. Фашизм—это захватническая война. Фашизм—это травление народов друг на друга. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!

6. Рабочие, работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

7. Братский привет рабочим Испании, ведущим героическую борьбу против фашизма и иностранных интервентов. Да здравствует народный фронт в Испании! Долой явных и скрытых врагов народного фронта!

8. Большевицкий привет революционным пролетариям Германии!

Да здравствует героическая Коммунистическая партия Германии! Да здравствует товарищ Тельман!

9. „Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“ (Сталин).

10. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Революции!

11. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

12. Боевой привет молодым бойцам Красной армии, присягающим 1 Мая на верность советской власти, на верность нашей великой социалистической родине!

13. Привет бойцам—пограничникам, зорким часовым советских границ!

14. Пусть растет и крепнет, пусть овладевает техникой и закаляется наша родная, могучая Красная армия!

15. Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей социалистической родины!

16. Да здравствует новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

17. Да здравствует союз рабочих и крестьян—основа советской власти!

18. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!

19. Укрепим диктатуру рабочего класса СССР—государственное руководство рабочего класса всем нашим обществом!

20. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам, знатным людям нашей страны большевицкий привет!

21. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1937 года—двадцатого года Великой пролетарской социалистической революции!

22. Привет работникам промышленности и железнодорожного транспорта, досрочно выполнившим второй пятилетний план!

23. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

24. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевицкий выполняющим план весеннего сева!

25. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай!

26. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Еще больше укрепим мощь социалистического государства рабочих и крестьян!

27. По-большевицки подготовимся к выборам в советы, улучшим работу советов, скружим их новыми слоями актива рабочих, крестьян, интеллигенции!

28. „Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс,—вот в чем сила и непобедимость большевицкого руководства“ (Сталин).

29. Привет работникам науки и техники, искусства и литературы, честно выполняющим свой долг перед советской родиной!

30. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, в управлении хозяйственными и культурными делами страны!

31. Вырастим здоровых, жизнерадостных советских детей, преданных своей родине!

32. Пионеры и пионерки, овладевайте знаниями и учитесь стать борцами за дело Ленина!

33. Славным физкультурникам и физкультурницам советской страны—первомайский привет!

34. Да здравствует комсомольское племя—могучий резерв и надежный помощник большевицкой партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

35. Усилим революционную бдительность! Покончим с политической беспечностью в нашей среде!

36. Разоблачим до конца всех и всяких двурушников! Превратим нашу партию в неприступную крепость большевизма!

37. Искореним врагов народа, японо-германо-троцкистских вредителей и шпионов! Смерть изменникам родины!

38. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)—передовой отряд трудящихся СССР!

39. Да здравствует Коммунистический Интернационал—руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!

40. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина! Да здравствует ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

## О досрочном выполнении второго пятилетнего плана промышленности и железнодорожного транспорта

Центральное управление народнохозяйственного учета Госплана СССР сообщает:

1) Второй пятилетний план производства по промышленности в СССР в целом, выражающийся в сумме 86 миллиардов 400 миллионов рублей на 1937 год—последний год второй пятилетки,—выполнен к 1 АПРЕЛЯ 1937 ГОДА, то-есть на 9 месяцев раньше срока.

2) Второй пятилетний план по перевозкам железнодорожного транспорта, выражающийся в сумме 300 миллиардов тонн—километров на 1937 год—последний год второй пятилетки,—выполнен к 1 января 1937 года с перевыполнением на 7,7 процента, то-есть более, чем на год раньше

ЦЕНТРАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО УЧЕТА ГОСПЛАНА СССР

## ЗАОЧНОЕ ВСЕСОЮЗНОЕ СТРЕЛКОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Включились первые 4 команды

В заочное Всесоюзное стрелковое соревнование включились 4 команды коллективов поселка Остяко-Вогульск—окротдела НКВД окрОСО, совпартшколы и национальной НСШ.

В соревнование входит выполнение двух задач—стрельба в спокойном состоянии и скоростная стрельба из мелкокалиберной винтовки на дистанцию 50 метров. Командами коллективов окрОСО и НКВД уже выполнены обе задачи. Особо нужно отметить по выполнению задач тов. Устинова из окротдела НКВД. Он выбил по первой задаче из 50 возможных 45 очков и по второй—скоростной—44 очка из 50 возможных. Не плохо выполнил обе задачи и тов. Елесин. На днях приступят к выполнению задач по Всесоюзному стрелковому соревнованию команды совпартшколы и национальной НСШ.

## Неотложная задача партийных организаций

Программа нашей партии четко определяет обязанности коммуниста в антирелигиозной пропаганде. Сейчас этот участок работы приобретает исключительное важное значение.

Партийные организации сейчас готовятся к предстоящим выборам в советы по новой Сталинской Конституции. В подготовке к выборам и во время самих выборов не исключена возможность встретиться нам с враждебной агитацией и враждебными кандидатурами. Не следует забывать, что есть еще враги, что будет избирательная борьба, что враги уже действуют, основательно готовясь к выборам. („Правда“). Не следует забывать, что на стороне врагов будет играть активную роль церковь и поповщина. Не случайно поэтому, что поповщина сейчас начинает активизироваться. Попы выступают против стахановского движения, против выполнения хозяйственных планов. Попам нужны люди кроткие и темные, а стахановское движение делает людей гордыми своей родиной и работой, делает людей культурными и еще более преданными партии. Религия учит, что человек предполагает, а бог располагает. А стахановское движение лучше всего показывает, что решают кадры, овладевшие техникой. Практика социалистического строительства показывает, что у нас человек и предполагает и располагает.

Первомайские дни совпадают с проведением антипасхальной кампании. Не исключена возможность, что поповы используют „св. пасху“ в интересах своей подрывной работы. Нечего и говорить, что партийные организации в эти дни

должны быть особенно насторожены. Поповской агитации нужно противопоставить хорошо организованную антирелигиозную пропаганду. Нечего и говорить, что этот участок работы у нас недопустимо отстает. Кое-где эту работу продолжают вести старыми методами. Между тем, как перед нами стоит задача организовать по-новому работу по освобождению масс от религиозных предрассудков на основе широкой научно-просветительной работы, заботливо избегая вместе с тем всякого оскорбления чувств верующих.

Прав комсомолец тов. Актаев, который на днях на совещании комсомольского актива, где речь шла об антирелигиозной пропаганде, требовал—„мы хотим знать о вселенной, почему возникает гром и молния?“ и т. п. Именно эти вопросы мы должны включить в повестку дня нашей антирелигиозной пропаганды.

Проведение антипасхальной кампании должно дать новое пополнение в наши ячейки СВБ. Проведение этой кампании должно послужить стимулом к укреплению нашей антирелигиозной пропаганды. Клубы и красные уголки в эти дни должны культурно обслуживать трудящихся. В учреждениях, организациях, предприятиях надо организовать ряд бесед, научных лекций на антирелигиозные темы. Все это тем более необходимо потому, что поповы в эти дни будут призывать народ к пьянству, разгулу. К участию на антирелигиозных вечерах необходимо привлечь наши лучшие культурные силы.

## О колхозных фермах

### Почему на ферме большой урон молодняка

В Коневском колхозе Самаровского района имеется своя колхозная молочно-товарная ферма, но порядка в ней нет. Поэтому не случайно из года в год на ферме большой урон молодняка. За прошлый год пало 24 головы молодняка и в начале этого года — 3 головы.

На ферме не могут похвастаться хорошим уходом и содержанием скота. Всюду царит неорганизованность и беспорядок. Скот по несколько дней голодает, содержится в душных, сырых и холодных помещениях. Заведующий фермой, он же и животновод, тов. Конев П. не боится душой за дело, которое ему поручено общим колхозным собранием. Ему безразлично—есть корма, нет кормов. Правление колхоза всецело положило на животновода, а он в свою очередь все недостатки в работе фермы сваливает на правление колхоза. И выходит „Иван кивает на Петра“.

Между тем вопросы, требующие немедленного разрешения, на заседании правления колхоза тов. Коневым не ставятся.

Возьмите вопрос о кормах. Неужели в колхозе нельзя поголовье скота обеспечить кормами? Конечно, можно. На колхозных полях засеивались картофель, корнеплоды, затем зерновые культуры. Всего этого добра хватило бы на все поголовье скота. Но это не все. У колхоза имеются десятки гектаров заливных и незаливных лугов с высококачественной травой.

Следует все это дело только хорошо организовать и у скота была бы на зиму сытая и теплая зимовка. Однако этого нет. К сенокосу было приступ-

лено с большим запозданием, поэтому качество его понизилось. В колхозе осенью имелось свыше 8 тонн картофеля, но этот картофель был распродан. В колхозе еще прошлым летом построен новый скотный двор, но он не достроен. В этом дворе нужно сложить печи и сделать в телятнике под пол насыпь из земли, для того чтобы во-внутрь помещения не проникал ветер. Но этого опять-таки не сделано. Вот почему в колхозе получился большой урон молодняка.

ОБУХОВА.

### Разбазаривают колхозные деньги

В колхозе имени „Северный рыбак“ Самаровского района все еще при лечении животных пользуются услугами разных „бабушек“, а не ветеринарных врачей. Однажды необходимо было оказать помощь при отеле. Вместо ветработника вызвали „бабушку“, которая взяла с колхоза за свои „услуги“ ни мало, ни много—200 рублей. Так зря разбазариваются колхозные денежки. Ревкомиссия на это дело смотрит спустя рукава, как будто в ее функции не входит вмешательство в это дело.

БЕШКИЛЬЦЕВ.

### Устранить недостатки в Селияровском колхозе

В Селияровском колхозе трудодни плохо учитываются. Бывают такие факты, когда заработанные трудодни вовсе не записываются. Так было с колхозницей Василисой Терлеевой, у которой не были записаны трудодни по уборке картофеля. В результате по истечении года насчитали за ней долгу 5 руб. 50 коп., в то время, когда она должна была получить

с колхоза за свою работу. Кроме этого, в нашем колхозе нет заботы о людях. Сама я болею. Муж мой, Дробинин, учится на курсах бригадиров, а сын на счетоводных курсах. На руках у меня остался трехлетний ребенок. Однако от колхоза мне помощи нет.

Колхозница  
ДРОБИНИНА Е. В.

Самаровский район.

### Письма из Сумкинского колхоза

#### Не берегут колхозное добро

Почему у нас трудодень обошелся только по 1 рублю 80 коп., а не по 3 рублю. Потому что в Сумкинском колхозе не берегут колхозное добро. Перед весной обнаружилось, что у нас сгноено до 3 тонн картофеля, затем недавно пало по вине правления колхоза две коровы и испортилось до 50 килограммов мяса.

КОЛХОЗНИК.

#### Неряшливая доярка

В Сумкинском колхозе дояркой работает Сумкина М. Т., которая плохо относится к своим обязанностям. Корову доит она грязными руками. Грязь с рук стекает в молоко. Бывают случаи, когда в молоко попадает навоз. Обо всем этом знает заведующий фермой, но он не борется за чистоту и порядок на колхозной ферме.

Колхозница  
БУКОВСКАЯ.

### Историческая справка о 1 Мая

Первомайский праздник—боевой интернациональный смотр революционных сил пролетариата. Этот день имеет свою славную революционную историю.

В июле 1889 г. в Париже, на I конгрессе II Интернационала, была принята резолюция о проведении ежегодно в день 1 Мая международной рабочей манифестации с требованием восьмичасового рабочего дня. В резолюции говорится: „Назначается великая международная манифестация в раз навсегда установленное число, таким образом, чтобы разом, во всех странах и во всех городах, в один и тот же установленный день трудящиеся предъявили общественным властям требования ограничения законом рабочего дня до 8 часов, а также выполнения всех других по-

становлений Международного конгресса в Париже..“

Трудящиеся различных наций организуют эту манифестацию так, как это будет подсказано условиями их страны..“

Буржуазия очень быстро оценила революционное значение этого международного пролетарского дня. Уже в 1890 г. на улицах Вены против демонстрантов были выставлены вооруженные отряды полиции и войска. В г. Бяла (австрийская Силезия) полиция стреляла в демонстрантов. Было много раненых и убитых.

Против демонстрантов были выставлены вооруженные силы в Мадриде, Берлине, Париже, Риме, Вене. Но вся эта подготовка не сорвала празднования 1 Мая. Этот день был действительно днем междуна-

родной пролетарской солидарности.

Первое мая 1891 г. также прошло под знаком кровавых столкновений между рабочими и наемными отрядами буржуазии. Во Франции было 19 убитых, в Италии—5. Были жертвы и в других странах. Первомайские знамена были забрызганы рабочей кровью.

С тех пор в дни первомайских праздников буржуазия мобилизует всю свою военно-полицейскую государственную машину против рабочего класса и его революционных организаций.

II Интернационал, проводивший линию соглашения с буржуазией, с самого начала старался выхолостить революционное содержание первомайских демонстраций.

На II конгрессе II Интернационала в 1891 г. была принята резолюция, ослаб-

ляющая решение I конгресса.

„Первое мая является общим праздником рабочих всех стран, и в этот день рабочие демонстрируют общность требований и солидарности. Этот праздник должен сопровождаться прекращением работы, поскольк условия в данной стране не делают этого невозможным.“

В дальнейшем оппортунисты из II Интернационала пытались превратить 1 Мая—день революционной борьбы—вувеселительный ежегодный обряд и прогулки. В Германии социал-демократия день 1 Мая переносила на ближайшее воскресенье и придавала ему характер простого народного гулянья под музыку. В некоторых других странах оппортунисты старались день 1 Мая отмечать после окончания работ.

Несмотря на оппортунистическую линию II Интернационала, пролетариат ежегодно в день 1 Мая все шире распространял идею международной пролетарской солидарности. Первомайские манифестации превращаются в боевые выступления пролетариата, направленные против господствующего класса—капиталистов.

В России впервые 1 Мая было отмечено забастовкой в Варшаве в 1890 г. В ней участвовало около 10 тысяч человек.

В 1891 г. была организована первая маевка в Петербурге.

Первая маевка в Москве была проведена в 1895 г., в ней участвовало 250 человек.

В 1896 г. в Петербурге издается первомайская прокламация, написанная Лениным в тюрьме. В ней говорится:

# Навстречу Первомайскому празднику

## В педагогическом училище

Учащиеся педагогического училища поселка Остяко-Вогульск деятельно готовятся к Первомайскому празднику. Широко развернулась работа по проверке социалистических обязательств среди учащихся и преподавательского персонала.

К празднику весны пишутся лозунги для украшения здания, оформляют-ся и макеты для первомайской колонны на тему „право на образование“.

Пионерским отрядом готовится модель самолета для первомайской демонстрации. Драматический и хоровой кружки готовят декламации, песенки, пьесы к вечеру, посвященному первомайским торжествам.

Студентка педучилища  
**А. СЛИНКИНА.**

## Накануне шахматного турнира

В селе Самарово по инициативе райкома комсомола проводится подготовка к шахматному турниру, в котором примут участие лучшие шахматисты предприятий и учреждений. 22 апреля проведен первый подготовительный сеанс, в котором приняло участие 6 шахматистов. Тов. Казаков давал сеанс одновременной игры на 5 досках. Результаты игры: 5—4 в пользу Казакова.

**КОПЫЛОВ.**

## Наш подарок

Охотники поселка Переводка берут на себя обязательство в качестве первомайского подарка — сдать пушнину не менее, чем на одну тысячу рублей, из которых на 700 рублей обязуются сдать пушнину первым сортом. Охотники вызывают последовать их примеру всех охотников Самаровского заготпункта.

По поручению общего собрания охотников

**НИЖЕМЕРЕНКО  
МОТОШИН.**

## Испытания в школах взрослых

В школах взрослых села Самарово началась подготовка к испытаниям. Слушатели школ проявляют большую активность и интерес к предстоящим испытаниям. Среди слушателей повысилась активность в учебе. Особенно рост грамотности проявляется в группе малограмотных, которой руководит тов. Арефьева О. В. Такие учащиеся как Черкашина, Фомин, Ямщиков и др. стараются материал изучать шире, чем это указано в программе занятий.

**КОПЫЛОВ.**

## Готовятся к обороне социалистической родины

Закончилась учеба в зимних допризывных пунктах округа. Задание облсовета Осоавиахима по охвату призывников учебой выполнено. Подготовлено „Ворошиловских стрелков“ 1-й ступени 32,6 проц., „ПВХО“ — 62 проц. Нормы на значок „ГТО“ сдало 20 проц. допризывников.

Сейчас в окрОСО развертывается работа по организации летних осовиахимовских лагерей, которые организуются вблизи поселка Остяко-Вогульск.



НА СНИМКЕ: ремонт рыбацкого флота

## Накануне весенней путины

### Что вы сделали в подготовке к путине

Заведующие Березовским райздравом и райОНО будут необычайно смущены и удивлены, если вы их спросите о готовности к весенне-летней путине.

—Что вы... товарищ... здесь ведь такие отделы райисполкома, которые не занимаются рыбозаготовками. Вы, наверное, не сюда попали.

Но после непродолжительного недоумения завоу выясняется, что, например, райздрав должен был бы больше сделать для рыбозаготовок, чем какая-нибудь другая организация. Разъездные фельдшера, аптечки и оказание рыбакам скорой помощи — все это дело райздрава. Но в райздраве за всю зиму ничего не сделали для того, чтобы медпункты подготовить к путине. Хватились об этом только 13 апреля. По сельсоветам даны указания, проверить состояние зданий, находящихся на рыболовческих пунктах. Фельдшерам предложено принять участие в оказании медпомощи рыбакам на промыслах. И только. Спра-

шивается, когда эти указания дойдут до Няксимовского, до Ломбовожского и других отдаленных нацсоветов. Об этом вам не скажут в райздравотделе. Общего плана работ по обслуживанию рыбаков медпомощью в райздраве не составлено. Аптечек для рыболовческих пунктов не выделено. В райздраве даже вам не скажут, какие медпункты будут обслуживать рыбаков и на каких песках? Сколько потребуются аптечек и на какие медпункты? Березовский райздрав даже не знает, в каком состоянии находятся рыбацкие избышки, складские помещения и т. д.

А что сделано в райОНО? Здесь точно так же палец о палец не ударили, чтобы организованно встретить весеннюю путину. До сих пор в райОНО даже не составлен план культурного обслуживания рыбаков.

**СКОСЫРЕВА**

Село Березово.  
Березовский район.

# ПИСЬМА СЕЛЬКОРОВ

## Бесцельная командировка

Актив Казымского нацсовета, Березовского района, с нетерпением ждал своего председателя сельпо Конищева из командировки на озеро Нум-То.

Наконец, вернулся т. Конищев. Созывается заседание правления. Актив насторожился, ожидая услышать, что сделал председатель сельпо за время своей командировки. Тов. Конищев долго вначале рассказывает о том, как он ехал на озеро Нум-То. Затем, какие были с ним приключения и к великому удивлению слушателей на этом доклад заканчивает. На вопрос т. Ревнивых — как выполняется план рыбы и пушнины, — он отговаривается, что у него нет под руками сведений.

Зачем же Конищев ездил в командировку и истратил бесцельно государственные деньги.

**АКТИВИСТ.**

## ВМЕСТО ДЕНЕГ РАСПИСКИ

В селе Белогорье заведующий агентством Омпушнины работает Кузнецов, который вместо денег охотникам за пушнину выдает расписки. Я сдал 2-х горностаев, но денег не получил. Прошло три месяца, а Кузнецов все только обещает мне выплатить за пушнину.

Охотник Алий Дмитриевич ЗВЯГИН.

## ИСКАЖАЮТ СОВЕТСКИЕ ЗАКОНЫ

У хантэ Бабкина А. П. Болчаровский нацсовет незаконно отобрал жеребенка якобы в удовлетворение иска, который был предъявлен местным колхозом. Между тем, в этом иске на тов. Бабкина уже давно колхозу народным судом было отказано.

**КУКЛИН Ф. И.**

„Пора и нам, русским рабочим, разорвать цепи, которыми опутали нас капиталисты и правительство, чтобы держать в угнетении, пора нам присоединиться к борьбе наших братьев, рабочих других государств, стать с ними под общее знамя, на котором написано: „Рабочие всех стран, соединяйтесь!“

В отношении ко дню 1 Мая чрезвычайно ярко выявилась вся противоположность оппортунистической линии II Интернационала и революционной линии созданного и руководимого Лениным большевизма.

Первое мая в России, происходившее под руководством большевиков, всегда носило революционный характер.

В первомайские дни происходят массовые столкновения рабочих с полицией,

жандармерией и мобилизованной в день 1 Мая вооруженной силой. Буржуазия беспощадно расправляется с демонстрантами: Производятся массовые аресты. Забастовки, ставшие обычным явлением, 1 Мая постепенно начинают переходить в массовые политические выступления.

В 1901 г. первомайские демонстрации принимают еще более грандиозные размеры. В Петербурге и Тифлисе произошли особенно крупные события.

В Петербурге бастовали рабочие Путиловского завода, Обуховского, Невского и др. На Обуховском заводе празднование 1 Мая закончилось баррикадным боем. В Тифлисе в этот день было проведено массовое боевое выступление. Рабочие несли красные знамена, портреты Маркса и Энгельса. Организатором был товарищ Сталин. После

демонстрации товарищ Сталин был арестован и затем вынужден был перейти на постоянное нелегальное положение.

С каждым годом в России растет количество городов, празднующих 1 Мая. В 1902 г. 1 Мая было проведено в 36 городах, в 1903 г. — в 63, в 1904 г. — в 126 городах и местечках. Революционное движение масс растет, несмотря на жестокие расправы и погромы, организуемые царским правительством. Празднование 1 Мая 1905 г. проходило в России в обстановке развертывающейся революции, под знаком подготовки вооруженного восстания.

В 1905 г. в первомайской демонстрации в России участвовали сотни тысяч рабочих и трудящихся, причем впервые 1 Мая было проведено во многих деревнях.

В гигантских классовых боях большевистская партия, руководимая Лениным, сумела возглавить революционную борьбу масс и сплачивала их вокруг своих лозунгов. Большевистская партия явилась единственным организатором и руководителем нарастающей революции не только в России, но и на Западе.

В Закавказье организатором первомайских выступлений 1905 г., в которых принимали активное участие и широкие крестьянские массы (82 тысячи крестьян Грузии), был товарищ Сталин. Он руководил Кавказским союзным комитетом, игравшим громадную роль в создании большевистского центра.

Революция 1905 г. в России дает сильнейший толчок развитию революционного движения в других странах и определяет боевой характер первомайских

выступлений западно-европейского пролетариата в 1905—1906 гг.

В годы реакции, несмотря на бешеный разгул террора, в России происходят первомайские забастовки и демонстрации. В Петербурге в 1907 г. бастует около 100 тысяч рабочих и не работает 236 фабрик и заводов.

В Москве происходит почти всеобщая забастовка. Новый подъем рабочего движения в 1911—1912 гг. отразился и в первомайских выступлениях.

Подготовкой и организацией первомайских демонстраций в 1912 г. руководил товарищ Сталин, в качестве члена ЦК объезжавший важнейшие районы России перед 1 Мая. Маевка 1912 г. была ответом пролетариата на расстрел рабочих на Ленских приисках.

Окончание см. на 4 стр.

## Историческая справка о 1 Мая

(Окончание. Начало см. на 2—3 стр.)

Большевистская газета „Звезда“ 21 (8) августа на первой странице в траурной рамке поместила сообщение:

**„На Ленских приисках убито 270, ранено 250“.**

Товарищ Сталин в статье „Новая полоса“ в „Звезде“ 28 (15) апреля писал:

„В Питере и Москве, в Риге и Киеве, в Саратове и Екатеринославе, в Одессе и Харькове, в Баку и Николаеве,—езде, во всех концах России поднимают голову рабочие в защиту своих загубленных на Лене товарищей.“

„Мы живы, кипит наша алая кровь огнем неистраченных сил“.

В 1913 г. в России бастовало свыше 800 тысяч рабочих.

Ленин писал:

„Маевка текущего года показала всему миру, что российский пролетариат твердо идет по своему революционному пути, вне которого нет спасения для задыхающейся и гниющей заживо России“.

Империалистическая война 1914—1918 гг. особенно наглядно выяснила предательскую, контрреволюционную сущность II Интернационала. Вожди II Интернационала открыто перешли на сторону буржуазии. Они отменили празднование 1 Мая, вынесли постановление о том, что ввиду войны „никаких выступлений 1 мая не должно быть“. Своим знаменем они сделали империалистические флаги воюющих держав.

Только большевизм, руководимый Лениным, и в годы мировой войны оставался с массами и во главе их, твердо ведя их по революционному пути, невзирая ни на какие трудности. Пролетарские маевки в России в годы империалистической войны проходили под большевистскими лозунгами: „Война войне“, „Превратим войну империалистическую в войну гражданскую“.

Революционеры других стран подхватывают большевистские лозунги, и, несмотря на оппортунистическое запрещение, рабочие Берлина выступают в Первомайский день 1916 г. с демонстрацией против войны, против империализма.

Великая Октябрьская революция, положившая начало мировой пролетарской революции, высоко подняла революционную идею международной пролетарской солидарности. Революционным знаменем международного пролетариата становится знамя Великой Октябрьской революции и Коммунистического интернационала.

Великая Октябрьская революция открыла новую страницу в мировой истории.

Первое мая 1918 г. российский пролетариат впервые праздновал как господствующий класс.

В Советской стране 1 Мая проходит под знаком мобилизации рабочих масс и всех трудящихся на борьбу за дальнейшее укрепление диктатуры пролетариата, за новые победы социалистического строительства.

Интернациональный пролетарский праздник 1 Мая трудящиеся нашей страны встречают в этом году в условиях полной и окончательной победы социализма, в обстановке быстрого подъема радостной и зажиточной жизни и бурного развития стахановского движения, подготовляющего условия для перехода от социализма к коммунизму.

Огромные победы социализма в нашей стране обеспечили гигантское политическое укрепление первого в мире государства пролетарской диктатуры, повысили мощь и международное влияние Советского Союза в борьбе за мир народов в условиях угрозы новых империалистических войн и лихорадочной подготовки контрреволюционной войны против Советского Союза.

В своей неустанной борьбе за мир народов Советский Союз—первое в мире отечество международного пролетариата—опирается на горячее сочувствие и поддержку широких трудящихся масс капиталистических стран. В день 1 Мая пролетариат и трудящиеся стран капитала в условиях дальнейшей обострения классовой борьбы, невиданного унижения широких народных масс, в условиях наступления на последние остатки буржуазной демократии и разгула фашистского террора в отдельных странах будут демонстрировать под знаменами коммунизма свою готовность на основе единого фронта бороться против кровавого фашизма, против новой империалистической войны, свою готовность к борьбе за мировую пролетарскую революцию, за коммунизм во всем мире.

(„Блокнот агитатора за 1936 год“).

### Вести с полей

#### Засеяно 27 миллионов 237 тысяч гектаров яровых

27 миллионов 237 тысяч гектаров яровых засеяно по Союзу на 20 апреля—29 процентов плана. В прошлом году в это время было засеяно 16 миллионов 642 тысячи гектаров—18 процентов плана.

14 миллионов 287 тысяч гектаров—22 процента плана—засеяно по РСФСР. 8 миллионов 895 тысяч гектаров—61 процент плана—

на Украине. Колхозы Украины к 20 апреля закончили сев ранних колосовых, выполнив план на 101,8 процента. В Азово-Черноморском крае засеяно 3 миллиона 577 тысяч гектаров яровых—66 процентов плана, в Орджоникидзевском крае 993 тысячи гектаров—61 процент плана.

ТАСС.

# На фронтах в Испании

УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК НА ЦЕНТРАЛЬНОМ И БИСКАЙСКОМ ФРОНТЕ. В БИЛЬБАО ПРИБЫЛИ С ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ 4 АНГЛИЙСКИХ ПАРОХОДА



На центральном (мадридском) фронте гражданской войны в Испании за последние дни не произошло существенных перемен. Республиканцы попрежнему препятствуют попыткам мятежников, засевших в Университетском городке (в северозападной окраине Мадрида) установить постоянное сообщение со своими главными базами, находящимися на западном берегу реки Мансанарес. Республиканская артиллерия успешно об-

стреливает военные сооружения фашистов в городе Толедо. (75 километров южнее Мадрида). Подожжен оружейный завод.

Фашистские варвары продолжают усиленный артиллерийский обстрел Мадрида, главным образом центра города, а также рабочих окраин. Среди пострадавших много женщин, а также детей.

На бискайском (северном) фронте мятежники, а также интервенты возобновили 23 апреля атаки на

правительственные позиции юговосточнее города Дуранго, при поддержке авиации в составе 38 самолетов. Попытки мятежников выбить республиканские части из занятых ими горных позиций, а также прорваться на дорогу, ведущую к Дуранго (восточнее Бильбао), были отбиты. Мятежники понесли большие потери. 22 апреля авиация интервентов вновь бомбардировала Бильбао, сбрасывая бомбы на мирное население. В результате происшедшего воздушного боя республиканцы сбили 2 самолета мятежников, потеряв один истребитель.

23 апреля в Бильбао прибыли 4 английских парохода, доставившие свыше 7 тысяч продовольствия. Город теперь обеспечен продовольствием на продолжительный срок. Баскское правительство заявило, что приход в Бильбао английских судов доказывает, что порт свободен от мин и открыт для навигации.

ТАСС

### По Советскому Союзу

#### На канале Москва—Волга

По всей трассе канала Москва—Волга приподнятое настроение. Посещение канала товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства вызвало новый подъем трудового энтузиазма коллектива строителей. На многих участках состоялись летучие митинги. Отдель-

ные бригады обязались выполнить план до конца Первомайской стахановской декады на 200 и более процентов.

23 апреля начали работать 3 насосных станции, перекачивающие волжскую воду в канал.

ТАСС.

#### ФАРИХ НА МЫСЕ НОРДВИК

24 апреля самолет Фариша прибыл на мыс Нордвик и сделал посадку в заливе Кожевникова.

ТАСС.

### ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

#### Опыты выращивания хлопка в Омске

Несколько лет тому назад омские садоводы, работники областного музея произвели удачные опыты выращивания хлопка. Хлопок созрел, коробки раскрывались своевременно, качество волокна получалось хорошее. Областное бюро краеведения организует весной опыты по выращиванию хлопка в своем питомнике, в ряде колхозов Павлоградского, Армиозонского и других районов.

ТАСС.

### Промышленность стройматериалов в области

По решению Совнаркома в области в текущем году будут построены 100 колхозных кирпичных заводов, 25 черепичных, 25 печей для выжигания извести. На постройку колхозам отпущен кредит 1 мил-

лион 300 тысяч рублей. На днях прибывает оборудование заводов.

ОМТАСС.

Ответственный редактор СМЕРНОВ И. Е.